

**Müller, Michal**, hudebník, pedagog, skladatel, aranžér a producent narozen 20. 6. 1956, Praha.

Michal Müller vystudoval klasickou citeru na konzervatoři ve Vídni a dnes patří mezi nejprogresivnější citeristy naší doby. V současné době je také jediným graduovaným hráčem a učitelem na citaru v České republice. Jako sólový hráč je mezinárodně vyhledáván pro svůj osobitý výraz a neortodoxní přístup ke svému nástroji. Jeho autorská hudba se pohybuje někde mezi slovanskou lidovou hudbou, klasickou hudbou, blues, jazzem, world music, ambientní akustickou hudbou a volnou improvizací. Také pro citeru komponuje skladby nejrůznějších žánrů a období. V hudbě má rád volnost a možnost vlastního vyjadřování s velkým respektem a historii a tradici. Hru na citaru často doplňuje zpěvem. Spolupracuje s hudebníky různých žánrů jako například Jan Heinke, Ivan Acher, Musica Instrumentalis Schwerin, Njorek, Harald Oberlechner, Grzegorz Tomszewski, Jitka Šuranská, Magic Zither projekt na TFF Rudolstadt, Windros Festival Orchester, Mario Rinnerthaler, Karel Ružička anebo Miloš Dvořáček. Také rád improvizuje ke slovu, tanci i divadelním představením, skládá a nahrává divadelní a filmovou hudbu a příležitostně spolupracuje s rádiem a televizí. Na mezinárodní soutěži *Ernst Volkmann Preis* v Mnichově 2004 získal zvláštní cenu poroty právě pro svůj nekonvenční a originální přístup k citeře. Pravidelně vyučuje na odborných citerových seminářích v Německu, Rakousku, Slovinsku a Čechách, jinak vyučuje soukromě ale i pomocí videokonferencí. Pod svým labelem Flugzeug records produkuje a nahrává vlastní hudbu. V jeho studiu ale vznikají i další, vesměs akustické hudební projekty.

### Diskografie

Ritter Des Neuen Reiches (Frank Rennie, 2003);  
Revolution (2003);  
Wie Stark Der Feind Auch Sei! (WB Versand, 2004);  
Aus Dem Vergessen... (WB Versand, 2006);  
Höllensbrut (WB Versand, 2006);  
Zurück Von Den Toten... (WB Versand, 2008).

### Zdroje

[http://www.michal-muller.cz/cz\\_profile.php](http://www.michal-muller.cz/cz_profile.php)

<https://www.discogs.com/artist/2976803-Michael-Müller-12>

Hanka Obernauerová